
 

                                                                                    

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εκπαιδευτικά προγράμματα Οκτωβρίου 2018 

στο Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης 

«Τα Σαββατοκύριακα…μικροί μεγάλοι στο Μουσείο» 

 
 

Τα Σαββατοκύριακα…μικροί μεγάλοι στο Μουσείο! 

 

Τα σχολεία άνοιξαν και το Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης δίνει και φέτος τις καλύτερες 

προτάσεις για τα σαββατοκύριακα των παιδιών 2-12 ετών! Aπό τον Οκτώβριο έως και 

το Μάιο, κάθε Σαββατοκύριακο, παιδιά και γονείς γνωρίζουν το συναρπαστικό κόσμο 

του Μουσείου μέσα από παραμύθια διαδραστικές ξεναγήσεις, εικαστικά εργαστήρια, 

θέατρο, φωτογραφία  και μουσική!  

 

 

ΠΑΙΔΙΑ 2-3,5 ΕΤΩΝ 

  Το μικρό σπίτι στο Μουσείο 

Το εργαστήριο μας, όλη τη φετινή χρονιά, μεταμορφώνεται σ’ ένα μικρό σπίτι με πολλά 

δωμάτια... Κάθε μήνα η πόρτα ανοίγει και αποκαλύπτεται ένας διαφορετικός χώρος 

έτοιμος για περιπλάνηση και παιχνίδια. Από το μπάνιο στο γκαράζ, από το σαλόνι 

στην αποθήκη, από το παιδικό δωμάτιο στο υπνοδωμάτιο και από την κουζίνα στον 

κήπο. 

Εξερευνούμε τους θησαυρούς που κρύβει το κάθε δωμάτιο και αντλούμε έμπνευση για 

δημιουργίες από υλικά που όλοι έχουμε στο σπίτι μας και τα χρησιμοποιούμε 

καθημερινά.  

Ο αφρός που ξυρίζεται ο μπαμπάς βγαίνει από το ντουλάπι του μπάνιου και σχηματίζει 

πολύχρωμα μωσαϊκά. Τα ζαρζαβατικά του μανάβη χορεύουν και αφήνουν παντού τα 

ίχνη τους. Τα νήματα της γιαγιάς βουτάνε μέσα στα χρώματα και τα ρούχα που 

κρύβουμε στην αποθήκη φτιάχνουν πρωτότυπα χαλιά! 

Βέβαια, από το μικρό μας σπίτι στο Μουσείο δεν θα λείπουν και τα παραμύθια. 

Βάτραχοι, ποντίκια, μικροί ήρωες, γριές που πλέκουν, αλεπούδες πονηρές, 

γουρουνάκια πεισματάρικα, μας επισκέπτονται για να μας πουν την ιστορία τους. 

Ένα εργαστήρι που ενεργοποιεί τόσο τις αισθήσεις των παιδιών όσο και των γονιών, 

ενισχύει τη φαντασία των μικρών μας επισκεπτών και την αντίληψή τους, συντελεί στην 

ανάπτυξη των λεπτών δεξιοτήτων τους, τα εξοικειώνει με την τέχνη και βοηθάει στην 



κοινωνικοποίησή τους. Επίσης, προσφέρει στους γονείς και τα παιδιά μια κοινή ώρα 

για να εξερευνήσουν μαζί τη χαρά του παιχνιδιού, της μουσικής και της κίνησης, τη 

γαλήνη του να ακούνε μαζί παραμύθια και ιστορίες και την απόλαυση του να 

δημιουργήσουν μαζί και να εκφραστούν καλλιτεχνικά. 

Ελάτε σπίτι μας! 

 

 

Μπάνιο - Splish Splash I was taking a bath! 

Κυριακή 7/10,  11.30-13.00 & Κυριακή 14/10,  11.30-13.00 

Το καλοκαίρι έφτασε στο τέλος του αλλά όχι και τα παιχνίδια με το νερό. Στην αρχή της 

φετινής μας χρονιάς θα χωθούμε μέσα στο μπάνιο για να παίξουμε με πράγματα που 

χρησιμοποιεί η μαμά και ο μπαμπάς, σχεδόν απαγορευμένα. 

Παιχνίδια με σαμπουάν και αφρόλουτρα, ζωγραφική με αφρό ξυρίσματος, σχέδια με 

κραγιόν πάνω στον καθρέφτη και άλλα πολλά. 

Μα, τι θα ήταν ένα μπάνιο σε ένα σπίτι σαν το δικό μας χωρίς το βάτραχό του; Ο φίλος 

μας ο Τινταλίκ θα μας περιμένει για να μας πει τις περιπέτειές του. 

Σ’ αυτό το πρώτο εργαστήρι της χρονιάς, γονείς και παιδιά θα αφεθούν ελεύθεροι να 

παίξουν, να πειραματιστούν με διάφορα υλικά και να κάνουν τις πρώτες τους 

δημιουργίες. Τα παιδιά θα ανακαλύψουν τις ιδιότητες καθημερινών αντικειμένων, όπως 

του σαμπουάν και του αφρού ξυρίσματος και θα χαρούν με το αποτέλεσμα που 

μπορούν να παράγουν.  

Ελάτε στο τρελό μας μπάνιο μας για να παίξουμε, να τραγουδήσουμε, να χορέψουμε, 

να πούμε ιστορίες, να πειραματιστούμε και, στο τέλος, να φτιάξουμε τα δικά μας 

καδράκια για το στολίσουμε! 

 

Υ.Γ. Γονείς και παιδιά, φορέστε άνετα και πρόχειρα ρούχα και ετοιμαστείτε να 

λερωθούμε, γιατί σίγουρα θα λερωθούμε! 

Για παιδιά 2-3,5 ετών/Απαραίτητη η παρουσία γονέα 
Με την Αφηγήτρια Αντωνία Βέλλιου και  την Αναπτυξιακή Ψυχολόγο Δέσποινα 

Σακελλαρίου  
Εισιτήριο:€15 

Φίλοι ΜΚΤ: €12 (1 παιδί/μέλος, με την επίδειξη κάρτας μέλους στο ταμείο) 
Αδέλφια στο ίδιο εργαστήριο: €12 

Πληροφορίες - Κρατήσεις  Τ: 210 7294220, Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00-13:00 

 

 

 

                                    

 

 



 

ΠΑΙΔΙΑ 4-5 ΕΤΩΝ 
Το Μονοπάτι του Μύθου 

Μια φορά κι έναν καιρό ένας μικρός ήρωας έβαλε το ένα πόδι μπροστά στο άλλο και 

ξεκίνησε. Τα βήματά του τον έβγαλαν στο μονοπάτι του μύθου. Όλοι ήταν εκεί, δράκοι, 

τέρατα, θεριά, ξωτικά και παγανά. Ευτυχώς, δεν ήταν μόνο αυτοί αλλά και βασιλιάδες 

δυνατοί, πρίγκιπες, πριγκίπισσες, δέντρα, ζώα και πουλιά, έτοιμα να βοηθήσουν στην 

κακοτοπιά.  

Σ’ αυτό το μονοπάτι θα περπατήσουμε και εμείς τη φετινή χρονιά. Κάθε του στάση και 

ένα καινούργιο παραμύθι, μια νέα έμπνευση, μια νέα τεχνική και μια νέα δημιουργία. 

Αφηρημένα γλυπτά, μονοτυπίες, πορτρέτα, κούκλες, φιγούρες θεάτρου σκιών και 

βιβλία θα είναι η ανταμοιβή μας στο τέλος κάθε μονοπατιού.  

Εκτός όμως από τους μαγικούς βοηθούς των παραμυθιών, στο τέλος κάθε στάσης 

βοηθοί μας θα γίνονται και οι γονείς για να ολοκληρωθούν οι δημιουργίες μας. 

Ελάτε να περπατήσουμε μαζί στο μονοπάτι των παραμυθιών. 

 

Πρίγκιπες και Πριγκίπισσες 

Σάββατο 13/10, 11:00-12:30 & Κυριακή 21/10, 11:30-13:00 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν μια πριγκίπισσα κλεισμένη σ’έναν πύργο ψηλό... 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένας πρίγκιπας που ξεκίνησε με το άλογό του για τη 

μεγάλη περιπέτεια... 

Πρώτη στάση στο μονοπάτι μας ένα παραμύθι γεμάτο παλάτια, πρίγκιπες, 

πριγκίπισσες, βασιλιάδες τρανούς και περιπέτειες φοβερές.  

Τα παιδιά, αφού περιπλανηθούν στους κόσμους της φαντασίας, θα επιστρέψουν στο 

εργαστήριό μας για να γίνουν οι ίδιοι πρίγκιπες και πριγκίπισσες και να φτιάξουν το 

βασιλικό τους πορτρέτο με νερομπογιές, κηρομπογιές, φτερά, παγιέτες, πολύχρωμα 

χαρτιά και άλλα υλικά.  

Στα χνάρια της Φρίντα Κάλο και της μεξικάνικης παράδοσης, θα δούμε εικόνες απ’ 

αυτόν τον μακρινό πολιτισμό για να εμπνευσθούμε και να δημιουργήσουμε. Στο τέλος, 

οι γονείς θα μας βοηθήσουν να φτιάξουμε ένα κάδρο αντάξιο του μεγαλοπρεπούς 

μας πορτρέτου! 

Υ.Γ. Παιδιά, φορέστε άνετα και πρόχειρα ρούχα και ετοιμαστείτε να λερωθούμε, γιατί 

σίγουρα θα λερωθούμε! 

Για παιδιά 4-5 ετών 

Με την Αφηγήτρια Αντωνία Βέλλιου και  την Αναπτυξιακή Ψυχολόγο Δέσποινα 

Σακελλαρίου 

Εισιτήριο: €10  

Φίλοι ΜΚΤ: €7 (1 παιδί/μέλος, με την επίδειξη κάρτας μέλους στο ταμείο) 

Αδέλφια στο ίδιο εργαστήριο (το δεύτερο ή τρίτο παιδί): €7 

Πληροφορίες - Κρατήσεις  Τ: 210 7294220, Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00-13:00 



ΠΑΙΔΙΑ 5-7 & 7-10  ΕΤΩΝ 

Πιάσε την τέχνη από την αρχή 

Στόχος του εργαστηρίου της φετινής χρονιάς είναι η αναζήτηση του χρόνου και του 

χώρου στον κόσμο της Τέχνης. 

-Πώς συνδέονται η κοινωνία, η ιστορία και η τέχνη; 

-Πώς και γιατί η τέχνη έχει αλλάξει στο πέρασμα του χρόνου, από την προϊστορική 

εποχή έως σήμερα; 

Αυτά τα ερωτήματα, που θα απασχολήσουν φέτος τα παιδιά, θα απαντηθούν μέσα 

από δύο βασικά εργαλεία: τη δημιουργική έκφραση και το θεατρικό παιχνίδι. 

Τα παιδιά θα μάθουν ακολουθώντας διαδρομές στο χρόνο, από τις δημιουργίες της 

Προϊστορικής Εποχής έως  τα έργα της Σύγχρονης Τέχνης, θα πειραματιστούν με 

διαφορετικά υλικά και τεχνικές, θα αναζητήσουν κρυμμένα νοήματα και θα 

ανακαλύψουν καινούργια δημιουργώντας τα δικά τους έργα. 

 

Για παιδιά 5-7 ετών: Σάββατο 6/10, 11:00-13:00 

 

 Εμείς οι Νεάντερταλ 

 Πώς ζούσαν οι προϊστορικοί άνθρωποι; Τι ζωγράφιζαν στους τοίχους των σπηλαίων 

και ποια ήταν η σημασία όλων αυτών που ζωγράφιζαν; 

Με παιχνίδια ρόλων και τεχνικές δανεισμένες από το εκπαιδευτικό δράμα θα 

«βουτήξουμε» στον κόσμο των Νεάντερταλ και στις σπηλαιογραφίες.  

Ως προϊστορικοί άνθρωποι θα βιώσουμε το μυστήριο και τη μαγεία που περιέβαλε 

αυτές τις αναπαραστάσεις, χαράζοντας εικόνες της καθημερινότητάς τους πάνω σε 

γύψο. Στη συνέχεια θα σχεδιάσουμε τις εντυπώσεις μας στους τοίχους του 

εργαστηρίου, και θα φτιάξουμε σφραγίδες με πηλό αποτυπώνοντας σκηνές της δικής 

μας καθημερινότητας. 

 

Τα ιερογλυφικά, μια γραφή με εικόνες... 

Για παιδιά 5-7 ετών: Κυριακή 14/10, 11.30-13.30 

Για παιδιά 7-10 ετών: Κυριακή 21/10, 11:30-13:30 

Σε αυτό το εργαστήρι θα γνωρίσουμε μια αλφάβητο διαφορετική από αυτήν που 

χρησιμοποιούμε τώρα, ένα είδος γραφής που αποτελείται από εικόνες. Πρόκειται για τα 

ιερογλυφικά που δημιουργήθηκαν από τους αρχαίους Αιγύπτιους. Τα ιερογλυφικά  

μας λένε ιστορίες για τη ζωή και τους θεούς των Αιγυπτίων,  ιστορίες γεμάτες χρώματα 

που απεικονίζονται στους τοίχους των πυραμίδων και σε παπύρους.  

 

Θα δοκιμάσουμε να αποκωδικοποιήσουμε αυτή την αρχαία μορφή γλώσσας και 

τέχνης, θα περιηγηθούμε στις πυραμίδες για να βιώσουμε το μυστήριο που τις 

περιβάλλει και θα αποτυπώσουμε κι εμείς τις δικές μας αναμνήσεις χρησιμοποιώντας 

τα χρώματα και την τέχνη αυτής της εποχής. 



Υ.Γ. Παιδιά, φορέστε άνετα και πρόχειρα ρούχα και ετοιμαστείτε να λερωθούμε, γιατί 

σίγουρα θα λερωθούμε! 

Για παιδιά 5-7 και 7-10 ετών 
Με την Εικαστικό-Art Therapist  Νιόβη Σταυροπούλου και την Εικαστικό Χρυσούλα 

Πλακιώτη 
Εισιτήριο: €12  

Φίλοι ΜΚΤ: €10 (1 παιδί/μέλος, με την επίδειξη κάρτας μέλους στο ταμείο) 
Αδέλφια στο ίδιο εργαστήριο(το δεύτερο ή τρίτο παιδί): €10 

Πληροφορίες - Κρατήσεις  Τ: 210 7294220, Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00-13:00 

 

ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΑ 6-12 ΕΤΩΝ 
Διαδρομές στο Μουσείο 

«Μα, τι είμαι;» 

Φέτος οι Διαδρομές στο Μουσείο θέτουν μεγάλα ερωτήματα που αιώνες τώρα 

βασανίζουν την ανθρωπότητα και τα τελευταία χρόνια έχουν αρχίσει να απασχολούν 

και μερικά από τα αντικείμενα των Μόνιμων Συλλογών του Μουσείου Κυκλαδικής 

Τέχνης: «Τι είμαι;» « Από πού ήρθα;» «Τι κάνω;»  « Ποιος με δημιούργησε;» 

Κάθε Διαδρομή ξεκινάει από ένα αντικείμενο αλλά κανείς δεν ξέρει  πού θα 

καταλήξει....Το αντικείμενο αυτό μας δίνει στοιχεία για την ιστορία του αλλά και ιδέες για 

δικές μας ιστορίες και φυσικά, για νέες περιπέτειες στις αίθουσες του Μουσείου...  

Για άλλη μία χρονιά, συμμετέχουμε και φέτος σε ειδικές αποστολές, υποδυόμαστε 

ρόλους, αποκρυπτογραφούμε μηνύματα, εξασκούμε  τη φαντασία μας, παίζουμε 

ομαδικά παιχνίδια και αξιοποιούμε όλα μας τα χαρίσματα για να  φτάσουμε στο τέλος 

της Διαδρομής. 

Αν βάλουμε τα δυνατά μας, αν ενώσουμε τις δυνάμεις μας,  

οι θεοί θα είναι με το μέρος μας ! 

Κυριακή 7/10, 11:30-12:30 

«Μα, τι είμαι; »-Κυκλαδικός Πολιτισμός 

Μία διαδρομή στις Κυκλάδες της Εποχής του Χαλκού, με πρωταγωνιστή ένα κομμάτι 

μάρμαρο. Αποστολή μας θα είναι να το βοηθήσουμε να βρει τη...φόρμα του.  

Πώς;  Ίσως να χρειαστεί  να καταστρώσουμε ένα σχέδιο ή να πάρουμε συνεντεύξεις 

από διπλανά εκθέματα. Ίσως  χρειαστεί ακόμη να γίνουμε σαν κι αυτό. 

 

 Σάββατο 20/10, 11:00-12:00 

«Μα ποιος είμαι τελοσπάντων;» - Μυθολογία 

Οι θεοί του Ολύμπου μας βάζουν σε περιπέτειες. Μας στήνουν παγίδες και 

προσπαθούν να μας ξεγελάσουν για να δουν αν είμαστε άξιοι της εμπιστοσύνης τους. 

Όσο κι αν πάνε να μας μπερδέψουν, εμείς πρέπει να διαβάσουμε τα σημάδια τους και 

να καταλάβουμε ποιοι είναι τελοσπάντων... 



 

 Για γονείς και παιδιά 6-12 ετών 
Με την Αρχαιολόγο-Μουσειοπαιδαγωγό Κατερίνα Σταμίδη 
Εισιτήριο:  €5  

Πληροφορίες - Κρατήσεις  Τ: 210 7294220, Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00-13:00 

 

 

Μουσείο Κυκλαδικής Τέχνης 

Νεοφύτου Δούκα 4  

T: 210 7228321-3  

Πληροφορίες - Κρατήσεις  Τ. 210 7294220, Δευτέρα - Παρασκευή 10:00-13:00  

Μπορείτε να παρακολουθείτε τις ημερομηνίες  και το αναλυτικό πρόγραμμα 

των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του σαββατοκύριακου, στο 

www.cycladic.gr 

http://www.cycladic.gr/

